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Ohlédnutí starosty obce za minulým volebním obdobím
Vážení spoluobčané,
zanedlouho skončí čtyřleté volební období a 
tím i práce současného obecního zastupitel-
stva. Když něco končí, je to vždy příležitost 
pro malé ohlédnutí a připomenutí toho, co se 
událo. V následujícím „ohlédnutí“ se budu 
věnovat nejen novým stavbám či větším 
akcím, ale i některým drobnostem, které 
nám mohou ušetřit obecní finance nebo 
jinak zpříjemnit život.
Z důvodu snížení nákladů za služby byla 
průběžně prováděna výběrová řízení a 
následné změny dodavatelů elektrické 
energie, plynu (úspora přibližně 25 %), 
poskytovatelů služeb spojů (telefon, 
internet), zimní údržby místních komunika-
cí.
Zřízení nových webových stránek obce 
umožňuje větší informovanost občanů. 
Kromě povinně zveřejňovaných informací 
jsou zde zprávy o dění v obci (pozvánky na 
akce, upozornění občanům, hodnocení 
různých události v obci včetně fotek atd.) 
Nejsme proto odkázáni pouze na místní 
rozhlas a kabelovou televizi. Vyhledávanou 
službou je rozesílání zpráv e-mailovou 
poštou přihlášeným uživatelům. Tuto 
službu využívá bezmála 100 domácností a 
další se mohou zdarma jednoduše přihlásit 
na stránkách obce ( ). 
Do oblasti předávání informací určitě patří i 
zřízení nové plakátovací plochy u místního 
obchodu (zchátralé informační skříňky, 
které již nesloužily svému účelu, byly 
demontovány).
V oblasti nakládání s odpady bylo zřízeno 
sběrné místo na elektroodpad v obecní 
stodole, kde všichni občané mohou 
pravidelně (každé sudé pondělí v době od 16 
do 18 hodin) odkládat nepotřebné elektro-
spotřebiče větších rozměrů. Na drobné 
spotřebiče jsou sběrné boxy červené barvy 
na parkovišti na křižovatce ul. Jubilejní a 
Pavla Křížkovského a u prodejny Hruška, na 
sběr baterií a svítidel je určen box umístěný 
v přízemí obecního úřadu a ve škole. 
Bioodpad je svážen v pravidelných 
čtrnáctidenních intervalech. Všichni občané 
mají možnost bezplatného pronájmu sběrné 
nádoby na bioodpad (nájem hradí obec). 
Zavedením této služby se snížilo množství 
vyváženého komunálního odpadu, jehož 

www.mokrelazce.cz

Kravař, ale je to také začátek cyklostezky, 
po které je možné od nás dojet mimo 
frekventované cesty až do Krnova.
Další oprava komunikací, i když zcela 
jiného druhu, jsou opravy v oblasti 
místního hřbitova. Zde byla provedena 
rekonstrukce zpevněné plochy před 
památníkem, vydláždění stávajících 
štěrkových chodníků zámkovou dlažbou a 
celková oprava příjezdové cesty k bráně 
hřbitova. Současně s těmito zásahy byly 
vybudovány nové pilíře u vstupu (staré se 
rozpadaly) a pořízena nová vstupní vrata i 
branka na hřbitov. Realizací této akce bylo 
dosaženo nejen zlepšení vzhledu, ale i 
funkčnosti opravovaných ploch a v 
neposlední řadě i zjednodušení údržby 
uvedených komunikací.
Jednou z nepostradatelných budov naší 
obce je prodejna potravin. Kdysi Jednota, 
potom Lazečanka, dnes prodejna v 
majetku obce s nájemcem firmou Hruška. 
Jistě se mnou většina z vás bude souhlasit, 
že v době působení fy Hruška se zásobe-
nost a úroveň prodejny výrazně zlepšila (v 
porovnání s předcházejícími provozovate-
li), ale „kabát“ této budovy byl v žalostném 
stavu (někde stará fasáda, někde zdivo, 
čouhající dráty armatur…) Proto 
zastupitelstvo rozhodlo o opravě fasády 
této budovy včetně výměny vstupních 
dveří. Tato akce bude v nejbližších dnech 
dokončena a věřím, že přispěje k lepšímu 
vzhledu naší obce.

uložení na skládce je podstatně dražší než 
odvoz bioodpadu, který se dále využívá. 
Odměna ve výši 50 000 Kč, kterou jsme 
získali z motivačního programu Elektrowin 
za třídění elektroodpadu, byla použita na 
úhradu zpevnění plochy v obecní stodole 
(instalace zámkové dlažby).
Nyní se „podíváme“ do areálu základní a 
mateřské školy. Tam, kromě běžných 
udržovacích prací (např. malování, výměna 
podlahových krytin, výměna elektrického 
rozvaděče), došlo k větším zásahům.
Na zahradě mateřské školy byla vybudová-
na „Zahrada snů“. Staré zařízení zahrady, 
které dlouhé roky sloužilo našim dětem, ale 
bylo již ve špatném stavu, nahradily nové 
herní prvky.  Hřiště využívají žáci MŠ a je 
přístupné i veřejnosti. Tato akce byla 
financována nejen z vlastních zdrojů, ale i z 
dotace a daru sponzorů.
Velkou proměnou prošla budova základní 
školy. Zde byla vyměněna okna a dveře, 
opraveny komíny i střecha, vyměněny 
rozvody topení a topná tělesa, budova byla 
zateplena a následně realizována fasáda. 
Opravou se změnil k lepšímu nejen vzhled 
budovy a prostředí pro žáky a vyučující, ale 
zateplením a výměnou oken a dveří se 
výrazně zlepšilo energetické hodnocení 
budovy, ze kterého vyplývá snížení 
spotřeby energií a tím samozřejmě úspora 
peněz.
Aby se nám po obci dobře pohybovalo, 
došlo k dobudování a opravám některých 
komunikací. Byla realizována cesta a 
jednostranný chodník v novém stavebním 
obvodu Na Nivě (zatím chybí vrchní vrstva 
asfaltu a dlažba na chodníku, protože zde 
probíhá výstavba a provoz těžké stavební 
techniky by mohl tyto konečné vrstvy 
poškodit). Byla zpevněna dolní část 
komunikace Záhumenní, opraveny výtluky 
a nerovnosti místních komunikací v celé 
obci, opraveno parkoviště u prodejny 
Hruška.
Dlouho očekávanou a připravovanou akcí 
byla oprava cyklostezky Halovec. V rámci 
této akce byla vykácena větší část náleto-
vých dřevin, vyčištěny příkopy a opraven 
povrch komunikace. Tato cyklostezka 
slouží všem uživatelům a nejen zjednodušu-
je cyklistům, bruslařům i pěším cestu do 

Podle informace z opavské Slezské 
nemocnice náš spoluobčan pan Josef 
Mikošek absolvoval v květnu tohoto 
roku již stošedesátý bezpříspěvkový 
odběr krve.
Dovolujeme si aspoň touto formou 
veřejně poděkovat panu Mikoškovi za 
jeho příkladný humánní počin!

Ocenění dárce krve

pokračování na straně 2
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Vážení spoluobčané, končícím volebním 
obdobím samozřejmě nejsou ukončeny 
všechny akce. Ve stručnosti vás proto sezná-
mím s „rozpracovanými“ projekty.
Byla zpracována projektová dokumentace 
na opravy některých komunikací v obci 
(chodníky na ulicích Výhony, Kalamárská, 
Jubilejní, Na Spojce a opravu komunikace - 
příjezd z ulice Kalamárská k bytovému 
domu). Provedení této akce je plánováno na 
říjen a listopad letošního roku. Na základě 
výběrového řízení byla na realizaci zakázky 
vybrána firma Zamtherm. Celá akce je 
rozdělená na dvě části. V první je oprava 
chodníků ulic Výhony a Kalamárská a 
příjezd k bytovému domu a v druhé, která 
bude realizována podle finanční situace 
obce, je oprava a dostavba chodníků na ulici 
Jubilejní a Na Spojce.
Ve stejném období proběhne výsadba stro-
mů (jeřáb ptačí) kolem opravené cyklos-
tezky Halovec.
V dubnu letošního roku byla podána žádost 
o dotaci na zateplení budovy obecního 
úřadu včetně výměny oken a dveří. Tato 
žádost byla kladně vyřízena. V současné 
době probíhá příprava projektové dokumen-
tace a výběrového řízení na dodavatele 
stavby. Realizace této akce se předpokládá 
na jaře příštího roku.
Letos probíhaly intenzivní diskuze, jak 
pokračovat ve výstavbě sportovního areálu 
na Peterkovci. V květnu se uskutečnilo 
setkání s vámi občany, kde byla představena 
studie nového polyfunkčního domu, který 
má v budoucnu nahradit stávající rodinný 
dům.  Na základě vašich připomínek z 
tohoto setkání původní návrh prošel drobný-
mi změnami. Užívání staré budovy je nebez-

pečné (chybí schodiště, stropy v některých 
místech padají, stěny jsou popraskané), 
proto bylo rozhodnuto o jejím zbourání. 
Požádali jsme o dotaci na demolici tohoto 
objektu. Žádost byla před několika dny 
schválena. Získání dotace je podmíněno 
výstavbou nového objektu v časovém hori-
zontu pěti let. Nyní byly zahájeny činnosti k 
vypsání zadávacího řízení na demolici a 
výběru dodavatele na realizaci této akce. 
Předpokládaný termín demolice je přelom 
roku 2014/2015. Bude samozřejmě záviset i 
na podmínkách, které nám připraví letošní 
zima.
V průběhu roku byla zahájena jednání o 
nákupu staršího hasičského auta od obce 
Petrovice u Karviné. Požádali jsme o dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na 
úhradu části kupní ceny za toto vozidlo. 
Celková dohodnutá cena je 750 000 Kč. 
Moravskoslezský kraj poskytl naší obci 
investiční dotaci ve výši 400 000 Kč účelově 
určenou k úhradě uznatelných nákladů na 
nákup tohoto auta (cisternové automobilové 
stříkačky) pro potřeby místního HZS. Pře-
dání vozidla by mělo proběhnout v prosinci 
letošního roku. Pořízené vozidlo CAS 25 
LIAZ, rok výroby 1996 nahradí stávající 
auto Škoda CAS 25, uvedené do provozu v 
roce 1976. 
Všechny výše uvedené rozpracované akce 
jsou finančně zajištěny. Věřím, že se je 
podaří uskutečnit v plánovaném rozsahu i 
předpokládaných termínech. 

František Šteyer, starosta obce

Rozpracované projekty

Investiční akcí, která není vidět, ale je spíš 
cítit (jak v horkých dnech příjemně chladí), 
je pořízení klimatizace do velkého sálu 
obecního domu. Realizaci se dosáhlo 
zlepšení prostředí nejen uživatelů sálu, ale i 
občanů žijících v blízkosti tohoto zařízení 
(pokud uživatelé dodržují pravidla).
Vybudování víceúčelového hřiště s umělým 
povrchem uvádím sice na konci tohoto 
výčtu, ale vůbec tím nechci naznačit, že je to 
málo významný počin. Spíš naopak. Jsem 
moc rád, že hřiště máme a ještě větší radost 
mám z toho, že nejenom multifunkční 
hřiště, ale i celý areál se stal vyhledávaným 
místem k setkávání a věřím, že v budoucnu 
se bude areál dále dobudovávat a 
vylepšovat.
Zastupitelstvo obce se na začátku tohoto 
volebního období rozhodlo, že po splacení 
úvěrů a závazků z minulého období bude 

hospodařit s vlastními penězi a získanými 
dotacemi a nebude obec zadlužovat, pokud 
nedojde k nějaké nepředvídané situaci. Těší 
mě, že dnes mohu konstatovat, že se nám 
tento závazek podařilo dodržet. 
V minu lém vo lebn ím období  se  
„ n a s t a r t o v a l o “  n ě k o l i k  n o v ý c h  
společenských, kulturních i sportovních 
aktivit v naší obci. Kromě již zavedených 
plesů, vinobraní, setkání u vánočního 
stromu s živým betlémem, smažení vajec, 
lampionového hemžení, drakiády, pálení 
čarodějnic, zvěřinových hodů a tradiční 
Mokrolazecké 60 jsou pořádány Dny obce s 
pivním festivalem, volejbalový turnaj O 
pohár starosty obce, fotbalový turnaj 
minižáků O pohár FK Sokol Mokré Lazce, 
adventní setkávání po všechny adventní 
neděle, vánoční jarmark, Loučení s létem s 
ochutnávkou gulášů, domácí zabíjačka, 
koncerty a besídky (ZUŠ i místní kapela), 
d ivade ln í  p ředs taven í  (v  podán í  

profes ionálů  i  nového mís tn ího  
činoherního spolku), promítání letního 
kina. Pořadateli těchto akcí jsou kromě 
obce a škol také organizace, spolky i 
jednotlivci. 
Uvědomuji si, že výčet událostí není 
kompletní. Je to jen malá rekapitulace 
čtyřletého volebního období. 
V závěru tohoto „ohlédnutí“ chci 
poděkovat všem, kteří se jakýmkoli 
způsobem podíleli na práci v obci, všem, 
kteří připravovali, zajišťovali nebo se 
zúčastnili jakýchkoli akcí v obci i všem, 
kteří vyjádřili svoje názory, návrhy a 
připomínky k chodu obce a popřát nám 
všem, aby se naše obec dále rozvíjela, 
abychom k sobě dokázali nacházet cesty a 
při dalších možnostech k setkávání 
navazovali a prohlubovali pozitivní vztahy 
mezi lidmi.

František Šteyer, starosta obce

V pátek 10. října v době od 14 do 22 
hodin a v sobotu 11. října v době od 8 
do 14 hodin se uskuteční volby do 
místních zastupitelstev. 
V naší obci budou volby probíhat ve 
velké zasedací místnosti v budově 
obecního úřadu. Občany, kteří ze 
zdravotních důvodů nemohou přijít na 
uvedené místo, navštíví členové 
volební komise  a bude jim umožněno 
volit do přenosné volební schránky.  
Požadavky na tuto službu je možné 
podávat předem na  obecní úřad nebo v 
době konání voleb přímo volební 
komisi osobně, písemně i telefonicky.
V naší obci se o vaše hlasy bude ucházet 
celkem 45 kandidátů na pěti kandidát-
ních listinách. Z těchto uchazečů 
budeme vybírat devítičlenné obecní 
zastupitelstvo. Pokyny k volbám budou 
dodány všem voličům spolu s kandidát-
ními lístky.  
Myslím si, že výhodou komunálních 
voleb v malých obcích je to, že 
uchazeče o naše hlasy známe a víme, co 
od nich můžeme čekat a nemusíme se 
proto spoléhat na jejich předvolební 
sliby. Máme tedy možnost vybrat si lidi, 
kterým důvěřujeme a při této volbě 
nemusí být rozhodující to, za kterou 
stranu či hnutí kandidují. 
Zvu vás všechny k volbám a přeji 
šťastnou ruku při výběru kandidátů, aby 
naší obec v dalším čtyřletém volebním 
období vedlo zastupitelstvo, které bude 
usilovat o další rozvoj naší obce ke 
spokojenosti většiny občanů.

František Šteyer, starosta obce 

Komunální volby 2014
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NESTŮJTE STRANOU!!!
V loňském roce se občanům České republiky podařilo na 
energiích ušetřit 210 mil.Kč. Dosáhli toho využitím 
elektronických aukcí a heslem „V jednotě je síla“.
Samostatné domácnosti s nižšími objemy energií nemají dobrou vyjednávací 
pozici. Podaří-li se však sdružit více domácností dohromady, je to pro dodavatele 
natolik zajímavý objem poptávky, že může nabídnout výhodnější ceny. Čím více 
domácností se zapojí, tím větší úspory bude možné dosáhnout. Proto tuto 
možnost nabízíme nejen občanům Mokrých Lazců, ale také dalších obcí okresu 
Ostrava, Opava.
Tuto službu pro Mokré Lazce zajišťuje společnost eCENTRE. Přihláška, její 
zpracování i účast v e-Aukci je zcela zdarma.
Do e-Aukce se můžete přihlásit 29. 9. a 1. 10. 2014 od 15 do 17 hodin v 
zasedací místnosti obecního úřadu.

S sebou potřebujete pouze:
Kopii smlouvy se stávajícím dodavatele elektrické energie a zemního plynu
Kopii posledního ročního vyúčtování elektrické energie a zemního plynu

Kontaktní osoba: 
Renáta Hrubá 
telefon: 602 213 002, renata.hruba@partnerecentre.cz, www.ecentre.cz

V tabulkách níže, jsou uvedeny některé z úspor  vašich spoluobčanů  
loňského roku.

 zemní plyn   elektrická energie  

 úspora v kč %   úspora v kč % 

Sokolská 15 486,36 Kč 26,05  Sokolská 2 809,65 Kč 31,36 

Sokolská 13 011,22 Kč 25,65  Sokolská 1 049,39 Kč 75,44 

Kalamárská 2 039,02 Kč 41,41  Kalamárská 1 970,54 Kč 33,79 

P. Bezruče 8 930,33 Kč 16,22     

P. Bezruče 14 516,02 Kč 26,31     
Jubilejní 9 911,47 Kč 22,74     

Tyršova 6 707,40 Kč 14,52     
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V rámci projektu Zahrada pod ořechem 
byla nevyhovující školní zahrada s 
přerostlými vrbovými chýškami, zničenou 
běžeckou dráhou a doskočištěm pro skok 
daleký přebudována na přírodní venkov-
skou zahradu, kde mohou děti v rámci 
vyučování pozorovat změny v přírodě v 
průběhu celého roku, využívat sportovní 
zařízení nejen v hodinách tělesné výchovy, o 
přestávkách, ve školní družině, ale i o 
víkendech a prázdninách. Propojením 
školní zahrady se zahradou MŠ jsme získali 
bezpečný prostor, který mohou navštěvovat 
rodiče s malými dětmi, místo, kde se mohou 
scházet všichni bez rozdílu věku.
V přípravné fázi se naši žáci podíleli na 
společném plánování budoucí zahrady, v 
průběhu realizace se opakovaně zapojovali 
všichni žáci do nejrůznějších činností: 
rozebírali starý chodník, řezali vrbové 
chýšky a dřevo ukládali do sklepa, rozváželi 
hlínu po zahradě, sbírali kameny, pomáhali s 
válením trávníku, antuky na běžecké dráze, 
natírali sedáky.
V průběhu realizace projektu byly 
odstraněny staré stromy, přeložen chodník, 
osázeno nové keřové zákoutí se dřevěnými 
sedáky, obnovena jedna z vrbových chýšek, 
vybudovány ochranné sítě kolem travnatého 
hřiště, umístěny fotbalové branky, koš na 
košíkovou, venkovní stůl na stolní tenis, 
upraveno prostranství kolem pergoly, 
proveden nátěr pergoly, zakoupeno 
přenosné ohniště, založena bylinková 
zahrádka s popisky rostlin a navíc byla 
zhotovena k bylinkové zahrádce naučná 
tabule.
Nejdůležitějším partnerem při realizaci 
projektu bylo občanské sdružení KAPKA, 
které se podílelo jak na organizování 
jednotlivých akcí, tak vlastní prací a 
peněžním darem ve výši 26 500,- Kč.
Členové SDH nám odstranili přerostlé tuje a 

pomohli s jejich likvidací.
Obecní úřad ve spolupráci s firmou Marius 
Pedersen odvezli bioodpady.
OS Kapka společně s rodiči a dětmi na 
podzimní brigádě pokáceli staré vrbové 
chýšky, vyčistili běžeckou dráhu s 
doskočištěm, odstranili železná šplhadla, 
kamenný chodník, odstranili dlaždice ze 
stávajícího chodníku.
Fa EUROVIA. CZ nám pomocí techniky 
sponzorsky připravila výkop na nový 
chodník, věnovala kámen i štěrk, zhutněním 
materiálů připravila chodník na betonování 
obrubníků a kladení dlaždic.
Pokládku chodníků zajistili rodiče. 
Fa CENTROMAT s. r. o nám věnovala 
pozinkované sloupy na oplocení hřiště a 
finanční dar ve výši 20 000 Kč.
Fa MERKO, a. s. zabetonovala tyče na 
oplocení, připravila základy pro sportovní 
zařízení, odvezla nepotřebný materiál na 
skládku. Přestože náklady na práci byly 
vyšší, platili jsme smluvně fakturu pouze ve 
výši dotace Nadace Partnerství a část nám 
firma sponzorsky věnovala.
Fa Tomáše Ulmana opakovaně prováděla 
zcela zdarma terénní úpravy a přesuny 
zeminy.
Fa J. Kříbek a fa J. Pravda odstranily starý 
kryt nad studnou, zakryli studnu a srovnaly s 
terénem a zprovoznily čerpadlo. Hradili 
jsme pouze prostředky na materiál, náklady 
na práci nám věnovali formou daru.
J. Malohlava se také podílel se svou 
technikou na terénních úpravách a zapůjčil 
nám stroj na zpevnění chodníku.
Zaměstnanci a žáci školy průběžně čistili 
prostor zahrady od větví a kamenů.
Poslední úpravy před setím trávy provedla 
sponzorsky fa GARDEN CENTRUM - 
RAIDA a zapůjčila plachty na zakořenění 
travního semene.

Školní zahrada opět v provozu!
Rodiče dočistili prostor školní zahrady, 
uváleli, zaseli trávu a celý prostor přikryli.
Zaměstnanci školy připravili společně se 
žáky zbývající část zahrady k osení trávou, 
postupně tvarovali vrbovou chýšku do 
požadovaného tvaru, odebrali znečištěnou 
antuku z běžecké dráhy a připravili prostor 
na navezení nové.
Zavlažování nového trávníku zajišťovala 
zejména školnice ZŠ.
Žáci 4. a 5. ročníku natřeli dřevěné sedáky.
Členové  OS KAPKA osázeli bylinkovou 
zahrádku a zasadili habry do keřového 
zákoutí.
J. Tůma instaloval oplocení a ochranné 
sítě.
Rodiče zajistili rekonstrukci doskočiště.

Slavnostní otevření školní zahrady se 
uskutečnilo ve spolupráci s mateřskou 
školou a o.s. Kapka v sobotu 20. června na 
školní zahradě. V úvodu poděkovala 
ředitelka školy Vlasta Vlčková všem, kteří 
se zasloužili o obnovu zahrady a předala 
jim pamětní listy jako poděkování za jejich 
práci. Pak následovalo rozloučení s dětmi z 
mateřské školy, které se pro nepřízeň 
počasí uskutečnilo v tělocvičně školy. Zde 
také proběhlo rozloučení s ředitelkou 
školy, která po 35 letech působení na zdejší 
škole a 23 letech ve funkci ředitelky školy 
odchází do důchodu. Současně byla 
představena nová paní ředitelka, Mgr. 
Jaromíra Bubová, která byla vybrána v 
konkurzním řízení. Po slavnostním 
zahájení následovalo zábavné odpoledne 
pro všechny děti jako dárek ke Dni dětí a 
společné posezení. Velmi se líbilo i 
vystoupení skupiny bubeníků. Škoda jen, 
že se kvůli silnému dešti neuskutečnilo 
vystoupení lazecké skupiny Chlupy v zipu. 
Naše poděkování patří i všem, kteří 
připravili skvělé pohoštění a všem, kteří 
přišli naší akci podpořit.

Vlasta Vlčková, ředitelka ZŠ

Když jsem před léty začala jezdit vlakem do 
Mokrých Lazců, ještě jako studentka 4. 
ročníku pedagogické fakulty, a při jedné z 
cest jsem náhodou zaslechla rozhovor starší 
paní, že se na místní škole uvolní místo 
učitelky, neváhala jsem a okamžitě jsem se 
vydala do školy. Tam jsem zjistila, že ona 
starší paní byla paní ředitelka, tehdy ještě 
soudružka ředitelka a v červnu bude 
odcházet na zasloužený odpočinek. Zajela 
jsem do Opavy na odbor školství ONV a 
požádala o místo učitelky. Ani ve snu by mě 
nenapadlo, že to bude má první a zároveň i 
poslední škola. Protože jsem měla vždy 
potřebu věnovat zvýšenou péči dětem s 
hendikepem, rozšířila jsem si své vzdělání 

tříletým studiem speciální pedagogiky v 
Olomouci a své další působení jsem si 
představovala na nějaké zvláštní nebo 
speciální škole v Opavě. Měla jsem 
vyhlédnuté nové místo, ale zjistila jsem, že 
nedokážu odejít, že je mi v lazecké škole 
dobře. Dnes vím, že to bylo pro mne 
rozhodnutí správné. Je velmi příjemné 
potkávat kolem sebe známé tváře, sledovat, 
jak se malí prvňáčci změnili ve skvělé 
osobnosti a mít ten troufalý pocit, že jsem k 
tomu možná také trochu přispěla. Potkávám 
také děti, dospělé, kteří se tváří, že se 
neznáme, ale i to patří k životu. Je to jejich 
svobodné rozhodnutí. Možná se někdy 
budou divit, proč ty jejich děti nezdraví, když 

jim to říkají stále dokola.
Přestože již v Mokrých Lazcích nebydlím, 
stále se tady cítím jako doma. Chtěla bych 
poděkovat všem, se kterými jsem se 
potkávala, protože žádné setkání není 
náhodné a něco nám má ukázat, něčemu 
naučit. 
Nové paní ředitelce Mgr. J. Bubové přeji 
hodně pracovního elánu, životního 
optimismu, hodně správných žáků, skvělé 
spolupracovníky, vstřícné rodiče a 
podporující zastupitelstvo.
Děkuji, že jsem mohla být s vámi.

Vlasta Vlčková

Zazvonil zvonek a nastaly nekonečné prázdniny...
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SERVIS

ČERVENEC
   3.7.  Zmijová Antonie             95 let
   3.7.  Sýkorová Štěpánka        84 let
   6.7.  Halfar Jaromír                70 let
 11.7.   Klásek Radim                50 let
 18.7.  Kubínová Anna              60 let
 23.7.  Kubicová Jana               50 let
 29.7.  Halfarová Růžena          81 let
 31.7.  Kašpárková Cecilie        81 let
 31.7.  Bínerová Věra                50 let

SRPEN
    1.8. Holoubek Jiří                  60 let
    7.8. Stanková Vladimíra        50 let
  26.8. Bunčková Jana              60 let

ZÁŘÍ
   2.9.  Adamčíková Věra          81 let
   7.9.  Musil Radomír               60 let
 15.9.  Juhaňáková Františka    83 let
 17.9.  Martínková Danuše        70 let
 20.9.  Žídek Jaroslav               91 let
 21.9.  Palkovská Šárka            50 let
 27.9.  Vlčková Helena              95 let
 29.9.  Kostřicová Jindřiška       80 let
 

ŘÍJEN
15.10. Baier Václav                   82 let
17.10. Balová Anežka               81 let
21.10. Bamhorová Jana            70 let
29.10. Tvarůžka Mojmír            85 let

LISTOPAD
  8.11.  Žídková Zdeňka             81 let
14.11.  Falharová Arnoštka        90 let
17.11.  Žídek Jan                       84 let
22.11.  Čermín Ladislav             70 let
23.11.  Ohanková Ivana             50 let
30.11.  Žídková Gerta                84 let
30.11.  Říman Miroslav              70 let

PROSINEC
  1.12. Musilová Marie               86 let
  3.12. Tkáč Jan                        60 let
  4.12. Žídková Ludmila             80 let
  5.12. Kadulová Jarmila           60 let
24.12. Paletová Vlasta              85 let
27.12. Galvasová Zdenka         80 let
29.12. Pravdová Xenie             50 let

KALENDÁRIUM

Statistika OÚ
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Obecní úřad Mokré Lazce
Pavla Křížkovského 158
úřední hodiny pro občany :
po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax, 
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát : 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní : 553 653 036
e-mail : 
web: www.mokrelazce.cz

 (informace o obcích 
Mikroregionu Matice Slezské )
Pošta Mokré Lazce
Provozní hodiny: po, st 8-10 a 14-17, út, čt, 
pá 8-10 a 14-15.30 | tel. 553 679 123
Prodejna  Květinářství
Provozní doba: út 9-12, st, čt 9-12 ,14-
16.30, pá 9-12, 14-17, so 8-11 | tel. 774 
840 697
Firma CENTROMAT, s.r.o.
(areál ZD v Mokrých Lazcích)
Výkup kovového odpadu
Provozní hodiny: út 8-16, st 12-18 (od 1.4. 
do 31.10), 12-16 (od 1.11. do 31.3.), čt, pá 
8-16, so 8-12 | tel. 773 652 406
Praktický lékař
MUDr. Oldřich Víteček, zdrav.sestra Marie 
Vykydalová
ordinace Štítina: (tel. 553 677 160)
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-
14:00 objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 
objed., pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce: (tel. 553 679 286)
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00 
728 164 767 - tel. číslo pro objednání léků, 
odběrů (sestra)
Zubní lékař (změna ordinačních hodin) 
ordinace Mokré Lazce
po 7:30-11:30, út 7:30-12.30 a 13-16, čt 
7:30-12:30 a 13-16
tel. 553 770 669, mimo ordinační hodiny 
MUDr. Mrovec Roman, Ostrava Mar. Hory, 
Nivnická 21, tel: 596 632 996
Dětský lékař (MUDr. Lebeda)
ordinace Štítina
po 12-13:15, út 14:45-16:30 (poradna), čt 
7:30-8:15, pá 11-12:15 | mobil Štítina (Háj 
ve Slezsku): 736 286 729
ordinace Kravaře
po 7.30-10.30, út 7.30-10.30 a 12:30-14 
(poradna), st 9-11, čt 9-11, pá 7:30-10 | tel. 
Kravaře: 553 672 297 
ordinace Háj ve Slezsku
po 13.45-14.45, st 7-8:30, pá 12:30-13:30
Seznam telefonních čísel
ZŠ Mokré Lazce : 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu, Jaroslav 
Kříbek, mobil 777 838 525
Pohotovost: zách. služba 155, policie 
158, hasiči 150
lékařská pohotovost 553 777 777
Poruchy: elektřina  840 850 860, plyn 
1239, voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -  
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 
416, tel. : 553 626 540, Onderka Milan, 
Opava Kylešovice, tel: 775 104 220

mokrelazce@mokrelazce.cz

www.maticeslezska.cz

Od svého založení v roce 1962 byla 
organizace zahrádkářů v Mokrých Lazcích 
významnou složkou života občanů. Její 
členové mimo jiné zajišťovali hnojiva, 
prořezávali stromky v obci, ale organizovali 
také přednášky a zájezdy a vykonávali jinou 
osvětovou činnost. V rámci svého volného 
času se členové sdružení vždy rádi věnovali 
zkrášlování svých zahrad a jejich okolí. 
Pěstovali tak ovoce a zeleninu, které není 
nikdy dost.
Zahrádkáři také pravidelně schůzují, 
provozují moštárnu, pořádají oblíbené 
„smažení vajec“ a ozdravný pochod. Výbor 
se schází jednou měsíčně, jedenkrát ročně se 
koná výroční členská schůze.
Finanční prostředky zahrádkáři získávají 
převážně z moštování a přispěním obecního 

úřadu. Z tohoto důvodu se moštárna stále 
upravuje a zdokonaluje, aby více 
odpovídala nárokům a hygienickým 
předpisům.
Také se sdružení v posledních letech těší z 
dobré spolupráce s představiteli obce a s 
panem starostou.
Jako všechny organizace zájmového typu 
se i zahrádkáři naší obce potýkají s 
generačními problémy. Dnešní mladí lidé 
mají spíše jiné zájmy a k zahrádkaření 
nemají příliš kladný vztah. Dříve zahrady 
sloužily k pěstování ovoce a zeleniny, dnes 
se stávají místy k odpočinku a setkávání s 
přáteli. Tímto zveme do našich řad nové 
členy a zájemce o zahradu a celkově o 
okolní prostředí a jeho krásu.

Jan Tkáč, člen výboru zahrádkářů

Mokrolazečtí zahrádkáři
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Ve školním roce 2013/2014 plnilo povinnou 
školní docházku v naší škole 51 dětí. I. třídu 
(1. ročník) navštěvovalo 12 žáků, II. třídu 
(2. a 3. ročník) navštěvovalo 23 a III. třídu 
(4. a 5. ročník) 16 žáků. 
V pátém ročníku ukončilo vzdělávání na 
naší škole 7 žáků. E. Pastuszková uspěla v 
přijímacím řízení na Mendlovo gymnázium 
v Opavě, E. Langerová splnila požadavky 
přijetí na sportovní školu ZŠ Englišova a Jan 
Tengler na matematickou školu ZŠ Otická. 
Čtyři žáci budou pokračovat v povinné 
školní docházce v Základní škole ve Štítině.
V tomto školním roce došlo ke změně v 
organizaci školy. Podařilo se rozšířit 
kapacitu školní družiny na 50 žáků a bylo 
možné uspokojit zájem o návštěvu školní 
družiny i pro žáky 3. – 5. ročníku. 
Pedagogický sbor pracoval ve složení: 
ředitelka školy Vlasta Vlčková, učitelky 
Věra Schwarzová a Bc. Zuzana Kupcová, 
vychovatelky Blanka Wysogladová a Mgr. 
Natálie Hrubá, které pracovaly na částečný 
úvazek i jako učitelky. Péči o integrované 
žáky zajišťovala asistentka pedagoga Bc. 
Ludmila Galová. Úklid a drobnou údržbu a 
topení měla na starosti domovnice Dana 
Vyhnánková, úklid školní družiny 
Drahomíra Hájková.
V rámci mimoškolní činnosti jsme dětem 
nabídli zapojení do kroužku informatiky 
pod vedením Bc. Z. Kupcové, kroužku 
atletiky pod vedením Mgr. N. Hrubé. 
Výtvarný kroužek vedly i v tomto roce 
členky občanského sdružení KAPKA a 
kroužek jógy zajišťovaly maminky – paní S. 
Hamplová a L. Červenková. Náboženství 
vedl pan katecheta J. Klos.
V tomto školním roce jsme ukončili projekt 
„EU peníze školám“ v rámci operačního 
programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost. V projektu „Interaktivní tabule 
do učeben ZŠ Mokré Lazce“ získala naše 
škola dvě interaktivní tabule s notebooky a 
datovými projektory, pedagogové vytvořili 
180 DUMů (didaktický výukový materiál) a 
72 pracovních listů k výuce AJ s využitím 
interaktivní tabule. Závěrečná hodnotící 
zpráva byla MŠMT schválena a finanční 
dotace správně vyúčtovány.
V minulém roce jsme se přihlásili do Sítě 
škol pro udržitelný život a využili možnost 
na využití dotací. Zpracovali jsme projekt na 
úpravu školní zahrady pod názvem 
„Zahrada pod ořechem – 1. etapa a získali 
jsme příspěvek ve výši 37 500,- Kč. 
Celkový rozpočet činil 137 000,- Kč. Rozdíl 
mezi dotací a náklady jsme pokryli ze 
sponzorských darů a díky pomoci rodičů, 
dětí, zaměstnanců školy a dalších občanů.
Slavnostní otevření zahrady se uskutečnilo 
20. 6. 2014 ve spolupráci s MŠ a občanským 
sdružením KAPKA.

Chválíme za reprezentaci školy
Výtvarná soutěž BAREVNÝ PODZIM - 
Jan Tengler získal 2. místo ve III. Kategorii 
4. a 5. roč. ZŠ
Matematická olympiáda Z5 - Jan Tengler se 
umístil na 5. – 6. místě, Ema Pastuszková na 
14. – 18. místě ze 64 účastněných žáků, kteří 
postoupili do okresního kola ze všech ZŠ 
okresu Opava.

Přijímací řízení
Mendlovo gymnázium: Ema Pastuszková
ZŠ Otická, rozšířená výuka matematiky: Jan 
Tengler
ZŠ Englišova, sportovní: Ema Langerová

Tříkrálová sbírka
Petr Hřivňacký, Eva Hřivňacká, Helena 
Galová, Alžběta Kudelová, Adam Kupčík, 
Jan a Jiří Tenglerovi pomáhali dospělým s 
charitativní Tříkrálovou sbírkou a přispěli 
tak ke krásnému výtěžku 31 690,- Kč.

Sběr odpadových surovin
V rámci envorimentálního vzdělávání jsme 
opět věnovali velkou pozornost sběru 
odpadových surovin. Nasbírali jsme 8 500 
kg papíru a 92 kg hliníku. Tím se nám 
podařilo podruhé získat 1. místo v soutěží ve 
sběru hliníku, kterou vyhlásil Měú Opava. 
získat odměnu ve výši 5 000,- Kč.

Celé znění Výroční zprávy o činnosti ZŠ 
najdete na 

Vlasta Vlčková, ředitelka ZŠ

www.zsmokrelazce.info

Z výroční zprávy školy
Ve čtvrtek 12. června se děti ze školy v 
Mokrých Lazcích vydaly na exkurzi do 
Ostravské ZOO. Jelo 15 žáků ze čtvrté a 
páté třídy a děti ze školní družiny. Byly to 
děti, které se umístily na prvních místech v 
celoroční soutěži „Putování za zvířaty 
napříč světadílem“.
Sraz byl v 8:30 na vlakovém nádraží. Na 
svinovské nádraží jsme přijeli vlakem, pak 
jsme přestoupili na tramvaj a nakonec na 
trolejbus. Vystoupili jsme až před ZOO. 
Poté, co jsme vešli dovnitř, jsme dostali 
vstupenky a dali jsme si svačinu. Pak jsme 
se již vnořili do tajů ZOO Ostrava.
Byla tam spousta různých zvířat – nejdříve 
jsme viděli koně a osly. Na chvíli jsme se 
zastavili u plameňáků a pokračovali jsme v 
obchůzce průchozí voliérou. Šli jsme stále 
hlouběji do ZOO, prošli jsme kolem lam a 
pávů, až jsme došli k venkovu, kde jsme se 
zastavili ve výběhu s kozami. Krmili jsme 
kozy granulemi koupenými v automatu. 
Nejvíce nás zaujala opice, která chtěla 
bonbon, který samozřejmě nedostala, 
protože zvířata sladkosti nesmí. Na hřišti 
jsme se vydováděli a šli jsme do pavilonu 
hrochů. Za hrochy nás čekali sloni. Viděli 
jsme dokonce i nedávno narozené mládě, 
mladou slonici jménem Rashmi a několik 
dospělých slonů. Dále nás čekal pavilon s 
africkými zvířaty. Ukázaly se nám čtyři 
žirafy a poté co zebra strašně silně zařvala, 
jsme raději pokračovali k vydrám. Naskytl 
se nám nádherný pohled na skotačící vydry 
a jejich potomstvo. V ZOO se opravovaly 
pavilony, skoro dodělaný pavilon byl pro 
opice a malý vodní svět, kde jsme si mohli 
vyzkoušet např. točení mlýnku, zvedání 
stavidla apod. Zajímavé bylo, že opice a 
medvědi byli ve stejném výběhu a medvědi 
je nesežrali. Také tam bylo nové hroší 
mládě, které se jmenuje Kvido. A dokonce 
tam byla hrošice Katka, která se jmenovala 
stejně jako já.
Děti, které vyhrály soutěž, dostaly nanuky, 
ostatní si je koupili. Když jsme odjížděli ze 
ZOO, byli jsme smutní, protože se nám tam 
moc líbilo. Výlet se povedl a počasí nám 
přálo.

Kateřina Peterková a Jan Vilč 

KLUB RODIČŮ KAPKA,  CENTROMAT 
s. r. o, EUROVIA CS, a. s., SDH Mokré 
Lazce, FA Marius Pedersen, Luďka 
Červenková, ČEDAR, spol. s r. o., MERKO 
CZ, a.s., Fa Tomáše Ulmana,  GARDEN 
CENTRUM – RAIDA, Fa Jiří Tůma, 
Martina Kudelová, Jan Malohlava, OÚ 
Mokré Lazce, Rodiče žáků a přátelé ZŠ 
Mokré Lazce, Fa J. Kříbek, Fa J. Pravda, 
Ing. Jana Kristová.

Sponzoři základní školy

Exkurze do ZOO

Školní rok 2014/2015 byl slavnostně 
zahájen v pondělí 1. září 2014 v prostorách 
školní družiny Základní školy v Mokrých 
Lazcích. Všechny přítomné – a zejména 
osm prvňáčků – přivítala ředitelka školy 
Mgr. Jaromíra Bubová. Úspěšné a pohodové 
vykročení do nového školního roku také 
popřáli starosta naší obce pan František 
Šteyer a zástupci rodičů ze sdružení Kapka.

Zuzana Kupcová

Zahájení školního roku

Také v tomto roce naše škola organizovala 
ve dnech 29. 6. – 12. 7. letní dětský stanový 
tábor v údolí Černého čápa u řeky 
Moravice. Letošní celotáborová etapová 
hra byla motivována příběhy Harryho 
Pottera. Je potěšující, že je o tábor stále 
větší zájem – letošního se zúčastnilo 36 
dětí ve věkovém rozmezí 9-15 let; 15 dětí a 
dva vedoucí byli z Mokrých Lazců.

Zuzana Kupcová

Vzpomínky na léto

http://www.zsmokrelazce.info
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